



冬枣搭上微信抖音快手“甜”遍全国

滨州日报/滨州网讯(记者 郭文璐 通讯员 崔金芝 报道)10月5日,记者来到无棣县海丰街道后牛村,放眼望去,颗颗饱满的果子挂满枝头,硕果累累,一派丰收的喜人景象。枣农李春堂聊得好不热闹,眼角的皱纹都带着笑,“今年冬枣大丰收,价格还好,俺家这4亩冬枣大棚里结的果子直接不够卖,前两天一个大客户一次性下单916斤,紧盯着装袋箱,生怕别人半路截走他的枣。”

说话这人,正是在今年的中国枣乡(无棣)第十五届枣会上斩获二等李春堂,他种出的枣,是大家公认的大、脆、甜。而即便是这样冬枣中的“佼佼者”,也有过销路寒冬期。“过去的冬枣种植

技术比不得现在,产量不高,口感不好,价格还低,每年的销路也差不多,都是一些老客户,能全部卖出就是很好的光景了。村子里一些人看着冬枣生意不景气,也就有很多人不再种了。”李春堂回忆道。

冬枣种植是后牛村村民的主要经济来源,在现代农业发展缓慢、管理技术水平不高等问题阻碍下,迫切需要转型升级的十字路口,后牛村发展了100多个冬枣大棚,通过积极推广大棚种植、举办冬枣生产培训班,实行统一标准管理等措施,提升了冬枣的品质,枣农实现了增产增收。同时,组建了树德冬枣生产合作社,并借助微信朋友圈、抖音、快手等网络销售新方式,将优质冬枣销售到全国各地。

近年来,该村还相继举办了第一届、第二届海丰街道后牛村采摘节、第一届海丰街道后牛村枣花节,提高了冬枣产业的知名度、美誉度。

小冬枣带来“大甜头”,除了传统的贩卖,李玉亮还用自家的16亩枣园搞起了冬枣采摘。“明天,又有100多个从济南来的游客要来我家枣园采摘,还有老顾客在微信上的订单还没处理完,俺都快忙不过来了。”聊了几句,李玉亮便回到自家枣园旁摆出的小摊边张罗着配货。谈起今年的收成,李玉亮信心满怀,“今年种了16亩冬枣,本以为赶上疫情,会销路不好,枣还没熟的时候我们全家就开始发愁了,没想到今年冬枣产量好,价格竟然也高,一斤能卖到10块左右,

能称得上是近十年以来最好的价格了。俺这一亩地预计能收入小两万,很知足啦!”

疫霾散去,曾缺失的春节正以“双节”的形式归来,天南海北,团圆是共同的主题。可午时早过,后牛村乡间小路的两旁,仍交织着枣农一家忙碌的身影。虽少了一桌子团圆菜,却多了一家子笑盈盈,把饭碗牢牢端在自己手中的丰收喜悦,为下一刻的团聚增添了更多“底气”。

采访间隙,两位枣农的手机隔一会就响一次,看着他们放下手机后隐忍不住的笑意就知道:又来订单了。面对记者的调侃,枣农李春堂掩盖不住笑意,他说今天是个好日子,订单源源不断找上门。

彭李街道: 网格团队拓展训练聚合力



滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 夏玉志 姜敬报道)近日,滨城区彭李街道组织网格员到十里荷塘景区开展户外拓展训练活动。

大家脱蓝马甲,穿上训练服,在一番热身之后开始团建。全体人员分为四组,经过一番头脑风暴后,红队、太阳队、东风队、飞龙队相继诞生。一个个响亮的团队口号、一首首嘹亮的队歌、一支支顽强的队伍,拉开了拓展训练的序幕。

训练中,各小组先后挑战同心鼓、极限攀岩、战场真人CS、水上闯关等项目。队员们纷纷迎难而上、密切配合、顽强作战,敢于挑战自我,再次展现了退役军人良好的精神风貌和美丽风采。

通过拓展训练,大家相互鼓励、互帮互助,深深地被团队的力量感染着、鼓励着,加强相互之间的沟通和理解,培养了团队协作意识,培养了深厚兄弟感情,为进一步投身全科大网格工作打下了坚实基础。

明集镇所有村庄 今年集体收入都将超10万

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 杨敏 报道)今年以来,明集镇坚持推进党支部领办合作社作为促进村级经济增收的重要途径。截至目前,全镇36个农村党支部全部领办成立专业合作社,村集体收入5万元以下村已全部销号,10万元以上村达到75%,预计年底实现10万元以上村全覆盖。

明集镇组织镇村干部赴潍坊市临朐县、昌乐县、开发区等地区参观学习,通过结合先进地区经验,立足明集镇各村实际,确定了“利用全域土地流转的优势,在部分有先决条件的村先试点再全面推广”的“党支部+合作社”发展模式。积极动员各村党支部书记带头兼任理事长,村“两委”干部兼任理事、监事成

员,党员干部带头入社。牛官村在镇党委的指导下用15亩村集体闲置建设土地入股,建立了以粮食储存服务为主的粮食种植专业合作社,截至目前存储粮食6000余吨,预计年底增加村集体收入3万元。

明集镇成功试点推动了全域“党支部+合作社”实施,各村党支部发挥各自优势,通过采取土地股份合作社、产业合作社、生产经营服务合作社等方式,研究符合本村村情的支部领办模式,带动群众发展优势明显和特色鲜明的主导产业,陆续成立“明非”种植、里六田农机服务、段桥果树种植等专业合作社,村集体资产资源得到有效盘活,产供销一体化日现雏形,合作社促村级经济增收成效逐渐显现。

富源街道今年将 建成13座高颜值公厕

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 田钊 报道)今年以来,富源街道按照卫生实用、环保美观、管理规范的要求,积极开展农村公厕新建工作,截至目前,今年确定建设的13座公厕已全部动工,双陈村、大卢王村高标准公厕已建成并投用。

富源街道对公厕实行长效管理机制,配备保洁人员定期打扫卫生,解决了群众找厕难、如厕难的问题,极大提升了为民服务水平,进一步提高了农村人居环境,赢得了富源街道广大群众的点赞。

据了解,该街道2019年已建成公厕15座,2020年计划建设装配式轻钢木塑农村节能公

厕13座,其中高标准公厕3座。“装配式轻钢木塑农村公厕具有抗震、抗变形和开裂能力,保温性能好、防火性能好,设10个蹲位,占地48平方米,配置了污水生物处理装置,能够实现冲厕水的循环利用,减少水消耗量和粪污抽取次数;配置太阳能光伏板,还能并网享受光伏补贴。”富源街道村镇办工作人员如是说道。

下一步,富源街道将推动农村公厕建设标准化、管理规范、监督社会化。同步实施无害化厕所改造提升工程,进一步提升农村村容村貌,助力美丽宜居乡村建设。

博兴县2020年4个产业扶贫项目通过验收

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 高方琪 报道)10月10日下午,博兴县组织专家对2020年度产业扶贫项目开展综合验收。博兴县扶贫办、县财政局、县审计局等7个部门专家组成的联合验收组,现场查阅项目档

案、审查资金账目,并依据项目方案实地查看项目现场。通过细致检查,验收专家认为已完工的4个2020年度产业扶贫项目档案资料完整齐全,资金使用管理规范,一致同意项目通过综合验收,并现场出具了县级综合验收单。

秦皇台乡 “淬火工程”培训党员

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 张志刚报道)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律……”在铿锵嘹亮的宣誓声中,秦皇台乡党员“淬火”工程培训班正式启动。

为淬炼一支政治合格、信念坚定、作风过硬的党员队伍,进一步提升党员党性修养,增强基层党组织的凝聚力、战斗力,10月10日,秦皇台乡2020年第一期党员“淬火工程”培训班在段

李村“三同教育”基地正式开班。据了解,秦皇台乡党员“淬火工程”培训班采取军事化管理模式,每期3天,参训学员不少于32学时。培训内容丰富多彩、形式多样,包括学唱革命歌曲、重温入党誓词、观看红色影片、听党课、交流讨论、拓展训练等内容。通过培训,让全乡党员进行一次“淬火”洗礼,让每名党员的思想得到再锤炼、再坚定,进一步提升党性修养和为民情怀,为乡村振兴贡献力量。

地广人稀官庄村变身“梦里故乡”

滨州日报/滨州网讯(记者 王仪 通讯员 贾海宁 报道)“梦里故乡绿色官庄”沾化区泊头镇官庄村旧貌换新颜,村庄发生了翻天覆地的变化,面貌焕然一新,如今摇身一变成了“世外桃源”。

村内到处是小菜地、微景观,村民像生活在公园里;闲置的宅基地变身一块块精致的“口袋公园”;一棵棵老树扎上了红带子,石磨石碾、油灯土炕仿佛在讲着老故事。

英雄人物志的“红色长廊”、“好人榜”广场、原生态“兄弟

树”、高标准党建广场、乡村记忆馆等一系列打卡地,在加深红色文化教育的同时,用极具乡土乡情的文化底蕴打造了新时代文明实践主题公园,提醒人们要记得住乡愁,留得住乡情。

官庄村地广人稀,地处偏远,以前交通不便。近年来,泊头镇把农村废旧房屋拆除断壁“清零行动”、美丽乡村“三整一拆”综合利用工作纳入一把手工程,强化顶层设计。按照“宜建则建、宜改则改、宜林则林、宜园则园”的利用原则,因地制宜,

合理利用。目前,完成小树林栽植5.6万株;整理小菜园、微田园203处;栽植竹篱笆2万米;建设健身广场、停车场12处。基于官庄村的现实特点,官庄村在清零行动中,坚持党建引领,充分发挥党员先锋模范作用,对村中心废旧房屋进行集中连片拆除,共拆除68户,210间。

在规划建设“新时代文明实践主题公园”时,依据地势及镇村文化习俗,为保留失去村庄的灵魂与根基,园中的主要树木大多为废旧房屋拆除后移植到公

园,80%废旧房屋为群众自己拆除,建设期间,很多村民也自愿加入进来作为义工建设自己的家园,实现了群众全程参与。

村庄环境面貌焕然一新后,群众的整体素质也在悄然改变。村庄的干净、整洁、漂亮,让官庄村的群众自发地保护这片热土,自觉清扫房前屋后,自觉践行垃圾分类和垃圾入箱,村内环境整洁有序,村民主人翁意识增强,环境维持成本低,和谐、安定、民风淳朴成为官庄村的主旋律。

仨项目再助力 南王村加速奔小康

滨州日报/滨州网记者 孙文杰

村内整洁的道路两旁柿子树硕果压枝,村民或围聚打牌休闲,或带幼儿玩耍,或晾晒刚收获的玉米……中秋、国庆双节期间,记者在惠民县胡集镇南王村看到了一幅产业兴旺、环境优美、乡风文明、村民富裕、治理有效的美好画面。

2020年的中秋、国庆双节期间,南王村村新上的蚯蚓养殖项目正在上苗,肉牛养殖项目也在这几日收贮了260吨秸秆饲料,还有20个香菇养殖大棚也正在摆放菌棒。

南王村党支部书记张洪军每天盯在生产基地上,一提起村内的生产发展他高兴地合不拢嘴。他介绍,南王村自1997年开始群众自发养殖香菇,2018年,在市扶贫办派驻“第一书记”赵晓志的帮助下,启动香菇扶贫产业园一期工程,筹集资金建设了17个养殖大棚,目前已建设高标准香菇大棚20个、冷库1座,实现年产香菇250吨,产值175万元,共覆盖了本

村和周边“插花村”建档立卡贫困户910户、2063人稳定脱贫。该村香菇扶贫产业园用工高峰期每日需要30人左右劳力,他们主要来自南王村的留守老人和贫困人口,一方面使贫困人口每年可以有六七千元的稳定务工收入和1800元的分红收益,另一方面还有效解决了村内不能外出打工老年人的收入来源问题。

以发展香菇产业为基础,为了有效利用养殖后的废弃菌渣,使基地效益最大化,最大可能地增加群众收入,今年6月份,张洪军到江苏宿迁考察蚯蚓养殖,回来后成功做了5平方米的试验床,10月7日又完成了两个试验棚的投苗。他算了一笔账,45天后,每个棚就可以出产品1000斤左右,一年可以养10季,每斤售价5至18元不等。养殖蚯蚓的床基用料还有一项是牛粪,为此,今年10月份,张洪军又计划着上了第一批20头肉

牛养殖。南王村有165户、600多口人,全村耕地面积1000多亩,如今家家户户告别了面朝黄土背朝天的日子,村内耕地全部流转给了种植大户、家庭农场,实现了规模化、机械化生产,村民每亩地可以收获1000元的流转金,从土地中解放出来后再出门务工挣钱,全村人均年收入达到了15000元左右。

如今,南王村村民的生活幸福感、获得感、安全感持续得以增强,更是因为国家的惠农政策多了,农民实现了老有所养、幼有所教、病有所医,生活质量显著提高。2019年,该村投资60万元建设了550平方米的幸福院、1300平方米文化广场;去年4月份,村内幼儿园建成使用,全村20余个孩子实现了在家门口接受幼教。记者了解到,该村还会定期开展老年人免费查体活动,组织家政培训及文化下乡汇演活动。今年以来,惠民县

供销社派驻“第一书记”吴吉梅又帮助村里配置了乐器;购买了电脑、打印机,有效解决了孩子们空中课堂学习和作业打印问题。

南王村村民的美好生活与近几年村容村貌的变化、生活的便利也是紧密相关的。村里积极实施硬化、美化、亮化工程,推进美丽乡村建设。目前,南王村作为全县试点村,正在实施煤改电项目,已完成改造100余户,每户获得免费安装一台2匹空调,享受每度电补贴0.2元和每年补贴8罐煤气、400元钱政策。

“小康不小康,关键看老乡。”在南王村,记者边走边看,边听边记,也时而与路过的村民聊上几句,他们的笑容自然流露,话语里满是底气。这是在我国全面建成小康社会和乡村振兴道路上的一个小缩影。

高速路通到家门口 小轿车摆满村

滨州日报/滨州网记者王光磊

秋收后的田野,金黄色开始退场,大片大片的花生地在完成春种夏长秋收三部曲后,“曲终人散”,“赋闲”下来,野草在冬季来临前野蛮生长,晚收的玉米犹如一支支孤军,兀自“据守”在各不相邻的阵地。

10月2日,记者驱车200多公里,终于回到了“阔别”一年多的家乡泰安新泰冯村。说是“阔别”,是因为2020年初突如其来来的新冠肺炎疫情阻断了春节回家过年的脚步,那段时间音信虽通人难见。

一年多没回,老家发生了不少可喜的变化。最大的变化,莫过于高速公路要通到家门口了,驾车驶

到乡政府驻地的时候就发现了一座高架桥横跨东西,工程人员还在推进后续施工。

我家地处丘陵地带,长期以来交通不便一直困扰着乡里乡亲,发展产业项目也难有突破。记得读中学时,上学放学都要翻越村东一道崎岖难行的大岭,村里人叫它东岭,坡程足有1公里,是可以俯瞰周边各村的制高点,薄暮时分,炊烟四起,在东岭都能尽收眼底,甚至能看到家的大体位置。

沿着翻修不久的水泥路,汽车驶过东岭,只见一条雏形已具的高速“巨龙”从东岭北侧由东向西、从高到低,势如猛虎般“俯冲”下来,可惜,在未收获玉米地的掩挡下,到底还是看不究竟。

顺势而下,汽车驶过村边小桥后,往北一看,嗬,高速公路这不是修到村盘北侧了吗?对我这个游子而言,以后回家要近便多了;对于乡亲们来说,或许可以借势发展一些产业项目,在小康路上加速前行。

车子驶进村里,记者的座驾不再像当年那样“鹤立鸡群”了,不少村民家门口停着汽车,大众、别克、日产、江淮等品牌汽车应有尽有。记者的发小开着一辆日产轩逸进出货送货。“我这个车后备箱挺大的,能装不少东西。”他边说边把后备箱打开。发小在村口开了一家百货商店,今年又把门面翻新升级了,货架空间更大、商品种类更全,也更亮堂了。

与发小告别,开车一路上坡,临到家门时,在哪停车成了问题。靠近主路的邻居家都有车停在门口,简单收拾出来的停车位上,我家在后面一排,进出的道小又窄,不得已,记者先把汽车倒进了过道里,方便把东西卸下来,暂时给邻居们出行造成了不便,不过他们应该不会怪罪的,乡里乡亲的,彼此都习惯了相互照应、体谅。

不过,在这家这几天一直把车停在过道里也不是回事啊。等过了一宿,邻居家的大小子结束假期开车回城上班后,记者就赶忙把车开出来,停进他家的车位里。在农村借车位,这事搁在以前,我可不信,今年让我赶上了!

归雁领航小位村 美好生活变现实

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 张宁宁 报道)“国栋当这个村支书是真下力。他上任后,村里的路变干净了,村子变漂亮了。70岁的老党员赵桂兰说起小位村的变化满脸笑容。”

小位村村位于邹平市长山镇,过去是个“灰头土脸”的落后村,今年5月份29岁的李国栋通过邹平市委组织部实施的“归雁计划”到小位村任党支部书记。上任以后,他他一心一意扑在工作上,带领村

“两委”干部和广大村民从改变村容村貌入手,改善群众生产生活条件,积极建设美丽宜居乡村。

目前,小位村内4条主干道告别了过去的泥水路实现沥青铺装;修建了550米的排水,原来村西约3000立方米垃圾填埋场被改造成排水蓄水池,解决了村内污水排放问题,村内沿主干道的墙面进行喷涂彩绘或防水亮色涂料近8000平方米;投资4.95万改建了学生放学接送亭。一到傍晚,乡亲们就

会出来转转,在广场上聊天、跳广场舞,小位村变成了一个环境优美、生态优、村风正、民风淳的文明和谐村。

李国栋最常做的一件事就是串门。“平常没事的时候,我喜欢找人聊天。通过聊天,可以增进对咱村的了解,也能掌握到群众的需求和期望。”说起小位村每一户人家的情况,他都能了如指掌。为了调动群众参与村庄环境卫生整治的积极性,他将村内划分为大大小小21

个卫生责任区,每个区域由村里的党员和入党积极分子担任小组长,签定《党员干部带头义务开展人居环境整治承诺书》,并联系发动区内住户共同参与,形成齐抓共管的长效机制。

在李国栋的带领下,小位村的村民对美好生活的向往正在一件件变为现实。当前,该村健身器材的安装已走完重大事项目程序,招投标完成后即可安装到位。